
УДК 347.21

А. В. ЛАНДІНА
Д. М. ог ли АС КЕ РОВ
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ЗА ЗЛО ЧИ НИ ПРО ТИ ПРА ВО СУД ДЯ

Стат тю при свя че но про блемі виз на чен ня соціаль ної обу мов ле ності вста нов лен ня
криміна ль ної відповідаль ності за зло чи ни про ти пра во суд дя, відповідальність за які пе -
ред ба че на нор ма ми, вклю че ни ми у Розділ XVIII Особ ли вої ча с ти ни КК Ук раїни. Ав тор
до во дить ак ту альність да ної те ми з ог ля ду на те, що кількість цих зло чинів у КК Ук -
раїни 2001 ро ку знач но збільши ла ся, порівня но із КК Ук раїни 1961 р. Бу ла приділе на ува -
га ви яв лен ню підстав і умов криміналізації. Не обхідність криміналізації вка за них у да -
них нор мах КК Ук раїни про ти прав них діянь бу ла до ве де на шля хом вста нов лен ня
суспільної не без печ ності кож но го із зло чинів про ти пра во суд дя, на ос нові чо го бу ла
вста нов ле на суспільна не без печність зло чинів про ти пра во суд дя в ціло му.

Клю чові сло ва: зло чи ни про ти пра во суд дя, суспільна не без печність, криміналізація,
соціаль на обу мов леність, криміна ль на відповідальність.

Лан ди на А.В., Ас ке ров Д.М. ог лы. Со ци аль ная обус лов лен ность ус та нов ле ния
уго лов ной от вет ст вен но с ти за пре ступ ле ния про тив пра во су дия

Ста тья по свя ща ет ся про бле ме оп ре де ле ния со ци аль ной обус лов лен но с ти ус та нов -
ле ния уго лов ной от вет ст вен но с ти за пре ступ ле ния про тив пра во су дия, от вет ст вен -
ность за ко то рые пре ду с мо т ре на нор ма ми, ко то рые вклю че ны в Раз дел XVIII Осо бен -
ной ча с ти УК Ук ра и ны. Ав тор до ка зы ва ет ак ту аль ность дан ной те мы ос но вы ва ясь на
том, что ко ли че ст во этих пре ступ ле ний в УК Ук ра и ны 2001 го да зна чи тель но воз рос -
ло, по срав не нию с УК Ук ра и ны 1961 г. Бы ло уде ле но вни ма ние вы яв ле нию пред по сы лок
и ус ло вий кри ми на ли за ции. Не об хо ди мость кри ми на ли за ции ука зан ных в дан ных нор мах
УК Ук ра и ны про ти во прав ных де я ний бы ла до ка за на пу тем ус та нов ле ния об ще ст вен -
ной опас но с ти каж до го из пре ступ ле ний про тив пра во су дия, на ос но ве че го бы ла ус -
та нов ле на об ще ст вен ная опас ность пре ступ ле ний про тив пра во су дия в це лом.
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Landina Anna, Askerov Damed. The social element of criminal responsibility for
crimes against justice

The article is dedicated to the problem of defining the social agreement of the establish-
ment of criminal responsibility for crimes against justice, responsibility for which is provided
by the norms, which are included in Section XVIII of the Special part of the Criminal Code of
Ukraine. The author proves the topicality of this theme based on the fact that the number of
these crimes in the Criminal Code of Ukraine of 2001 increased considerably, compared to
the Criminal Code of 1961 Was paid attention to identifying prerequisites and conditions
criminalization. The need for the criminalization of the norms of the Criminal Code of
Ukraine of illegal acts was proved by the establishment of social danger each of the offences
against justice, on the basis that established the social danger of the crimes against justice in
general.
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Од ним з най го ловніших над бань суспільства є пра во на спра вед ли ве та не за -
леж не пра во суд дя. Як за зна чає С.Є. Дідик, гро мадсь ка довіра й по ва га до су до вої
вла ди – це га рантія ефек тив ної ро бо ти су до вої си с те ми1. На явність та кої довіри
пе ред ба чає існу ван ня пев них за собів, що за без пе чу ють відповідальність за про ти -
правні діян ня, які спря мо вані на по ру шен ня нор маль но го функціону ван ня си с те -
ми пра во суд дя. Од ним із та ких за собів є криміна ль но-пра во ва охо ро на пра во суд -
дя від зло чин них по ся гань.

По ло жен ня про на леж ну ро бо ту суддів та інших учас ників пра во суд дя
закріплені як на національ но му, так і на міжна род но му рівнях. За галь на дек ла -
рація прав лю ди ни 1948 ро ку (ст. 10), Міжна род ний пакт про гро ма дянські і
політичні пра ва 1966 ро ку (ст. 14 (1)), Кон венція про за хист прав лю ди ни і ос но -
во по лож них сво бод 1950 ро ку (ст. 6) га ран ту ють пра во кож ної осо би на спра вед -
ли вий і публічний роз гляд її спра ви уп ро довж ро зум но го стро ку не за леж ним,
ком пе тент ним та не упе ре д же ним су дом у вста нов ле но му за ко ном по ряд ку. За зна -
чені по ло жен ня відо б ра жені в Кон сти туції і за ко нах Ук раїни та охо ро ня ють ся
нор ма ми КК Ук раїни.

Криміна ль на відповідальність за зло чи ни про ти пра во суд дя в Ук раїні вста нов -
люється стат тя ми, вклю че ни ми у Розділ XVIII Особ ли вої ча с ти ни КК Ук раїни. В
цей розділ вхо дить трид цять од на нор ма (ст.ст. 371–400) що виз на ча ють по ка ран -
ня за по ся ган ня на нор маль ну діяльність не тільки су до вої вла ди, а й ор ганів, що
спри я ють про це су альній діяль ності з ви ко нан ня су дом функції пра во суд дя (ор -
ганів про ку ра ту ри, слідства, дізнан ня), а та кож ор ганів, що ви ко ну ють ви не сені
су да ми ви ро ки, ух ва ли, по ста но ви та інші су дові рішен ня. КК Ук раїни 2001 р.
знач но роз ши рив ко ло криміна ль но ка ра них діянь у сфері пра во суд дя порівня но
із КК 1961 р. у зв’яз ку із по тре ба ми сьо го ден ня. Тут за ко номірно по стає пи тан ня
про соціаль ну обу мов леність, яке і бу де на ми досліджу ва ти ся.

Вза галі пи тан ня криміна ль но-пра во вої охо ро ни пра во суд дя роз гля да ли такі
вчені, як М.І. Ба жа нов, Ю.В. Ба улін, І.С. Вла сов, П.А. Во ро бей, О.О. Ква ша,
О.М. Ко с тен ко, Я.М. Куль берг, О.М. Лит вак, А.А. Му зи ка, В.О. На вроцькй,
Ш.С. Раш ковсь ка, О.Я. Свєтлов, З.А. Тро с тюк, І.М. Тяж ко ва, В.І. Тю тюгін,
П.Л. Фріс, М.І. Ха в ро нюк та інші. Вод но час, не зва жа ю чи на ве ли ку кількість
праць з пи тань криміна ль но-пра во вої охо ро ни пра во суд дя, пи тан ня соціаль ної
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обу мов ле ності криміна ль ної відповідаль ності за ці зло чи ни май же не
досліджується. 

Пи тан ня соціаль ної обу мов ле ності вста нов лен ня криміна ль ної відповідаль -
ності за ті чи інші про ти правні по ся ган ня завжди бу ло ак ту аль ни ми. Це по яс -
нюється тим, що у суспільстві постійно відбу ва ють ся зміни, тоб то во но є ди -
намічним, а чин не за ко но дав ст во по вин но відповіда ти по тре бам суспільства на
кож но му етапі роз вит ку. У ви пад ку, як що за кон про криміна ль ну відповідальність
не адек ват но відо б ра жа ти ме суспільну по тре бу, він не ма ти ме мож ли вості ре гу лю -
ва ти по ведінку лю дей та са мим своїм існу ван ням підри ва ти ме ав то ри тет криміна -
ль но го пра ва2. Соціаль на обу мов леність вне сен ня змін до за ко ну має по яс ню ва ти
не обхідність криміна ль но-пра во вої охо ро ни пев них суспільних відно син, підви -
щу ва ти на уко ву обґрун то ваність змісту за ко ну3.

Криміналізація є од ним із ос нов них за собів бо роть би із про ти прав ни ми діян -
ня ми, що є суспільно не без печ ни ми. Сутністю криміналізації є відне сен ня то го
чи іншо го суспільно не без печ но го діян ня до зло чин них з вста нов лен ням за ньо го
криміна ль ної відповідаль ності4. Так вчені (Л. П. Брич та В. О. На вроць кий) вка -
зу ють, що криміна ль на пра во творчість зу мов ле на суспільни ми по тре ба ми, зо к ре -
ма в за сто су ванні та ко го край нь о го за хо ду як вста нов лен ня криміна ль ної
відповідаль ності за суспільно не без печні по ся ган ня5. Тоб то, вста нов лен ня
криміна ль ної відповідаль ності за пев не суспільно не без печ не діян ня по вин но зу -
мов лю ва ти ся са ме соціаль ни ми по тре ба ми, що ви ник ли в суспільстві. В те орії
криміна ль но го пра ва за зна чається, що є при чи ни і умо ви криміналізації про ти -
прав них діянь. 

Що до умов криміналізації, то вчені виділя ють на ступні: а) діян ня, що
криміналізується по вин но бу ти суспільно не без печ ним; б) по вин но ма ти до стат -
ньо ши ро ку роз пов сю д женість; в) по зи тивні наслідки криміналізації, що очіку -
ють ся, по винні пе ре ви щу ва ти її не га тивні наслідки; г) криміналізація діян ня не
по вин на су пе ре чи ти Кон сти туції, діючо му пра ву та міжна род ним уго дам;
д) криміналізація не по вин на су пе ре чи ти нор мам мо ралі; е) криміналізація
повин на бу ти здійснен ною в про це су аль но му і криміналістич но му ас пек тах;
ж) криміналізація не по вин на про во ди тись, як що бо роть ба з да ним шкідли вим
для суспільства діян ням мож ли ва і ефек тив на за до по мо гою інших, більш м’яких
за ходів6. По тре ба криміналізації про ти прав них діянь у сфері пра во суд дя обу мов -
ле на са ме їх суспільною не без печністю та ши ро кою роз пов сю д женістю.

У на уці криміна ль но го пра ва є різні по гля ди що до підстав і прин ципів кримі -
налізації7, але, як пра ви ло, во на зу мов ле на суспільною не обхідністю криміна -
лізації пев но го про ти прав но го діян ня, що обу мов люється йо го суспільною не без -
печністю. Суспільна не без печність як сутність та ких діянь є го ло вним кри терієм
відне сен ня їх до ка те горії зло чинів, зве ден ня їх в ранг криміна ль ної по ведінки, і
є підста вою соціаль ної зу мов ле ності криміна ль но-пра во вої за бо ро ни.

Суспільна не без печність як соціаль но-пра во ва ка те горія ви ко нує в криміна ль -
но му праві ба га то функціональ ну роль як на за ко но дав чо му, так і на пра во за с то -
сов чо му рівнях (відне сен ня діян ня до зло чинів, зміст та струк ту ра санкцій, ди фе -
ренціація відповідаль ності, звільнен ня від неї, індивіду алізація по ка ран ня то -
що)8. Криміна ль но-пра во ва суспільна не без пе ка – це пев ний об’єктив ний ан ти -
соціаль ний стан зло чи ну, зу мов ле ний усією су купністю йо го не га тив них яко с тей
та оз нак, який містить у собі ре аль ну мож ливість спри чи нен ня шко ди суспільним
відно си нам, що охо ро ня ють ся за ко ном9. По ряд з цим кож не криміна ль но-про ти -
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прав не діян ня має особ ли вості про яву. Та ки ми ри са ми наділені і зло чи ни про ти
пра во суд дя. Що до прин ципів криміналізації, то криміна ль но-пра во ва за бо ро на
виз на чає ви мо ги до кож ної криміна ль но-пра во вої нор ми, відповідність з яки ми
за без пе чує логічну уз го д женість її з си с те мою пра ва вза галі та криміна ль но го
пра ва зо к ре ма10.

Суспільна не без печність зло чинів про ти пра во суд дя завжди усвідо млю ва лась
суспільством, то му і по ка ран ня за ці діян ня бу ло до сить су во рим. Це обу мов лю -
ва ла ся тим, що зло чи нець при вчи ненні вка за них зло чинів, пе ресліду ю чи свої
інте ре си, вод но час по ся гав на си с те му пра во суд дя, і тим са мим ство рю вав пе ре -
шко ди для спра вед ли во го при тяг нен ня до відповідаль ності вин них у вчи ненні
зло чинів. 

Підста ви для криміналізації відповідних про ти прав них діянь бу ли за кла дені
істо рич но. В про цесі роз крит тя соціаль ної сут ності да них зло чинів не обхідним є
вста нов лен ня суспільної не без печ ності кож но го із зло чинів про ти пра во суд дя з
ме тою виз на чен ня суспільної не без печ ності да них зло чинів в ціло му. 

Суспільна не без печність завідо мо не за кон них за три ман ня, при во ду або аре ш -
ту (ст. 371 КК Ук раїни) по ля гає у пе ре шко д жанні нор маль но му здійснен ню пра -
во суд дя, а та кож у то му, що поз бав лен ня осо би волі на будь-який термін за відсут -
ності за кон них підстав або з по ру шен ням вста нов ле но го по ряд ку у про цесі
здійснен ня пра во суд дя за вда ють істот ної шко ди інте ре сам пра во суд дя, а та кож
по ся га ють на га ран то ва ну Кон сти туцією Ук раїни сво бо ду і не до тор канність
особи11.

Що до зло чи ну, пе ред ба че но го ст. 372 КК Ук раїни, то суспільна не без печність
при тяг нен ня завідо мо не вин но го до криміна ль ної відповідаль ності в то му, що по -
ру шується на леж не здійснен ня пра во суд дя, гру бо по ру шу ють ся пра ва і сво бо ди
цієї осо би, по ро д жу ють у неї та інших осіб відчут тя соціаль ної і пра во вої не за хи -
ще ності, підри ва ють віру у спра вед ливість і за конність пра во суд дя12. У ре зуль таті
при му шу ван ня да ва ти по ка зан ня (ст. 373 КК Ук раїни), окрім на леж но го здійснен -
ня пра во суд дя, по ру шу ють ся пра ва і сво бо ди лю ди ни і гро ма дя ни на, то му що у
Кон сти туції Ук раїни закріпле не по ло жен ня, що об ви ну ва чен ня не мо же ґрун ту ва -
ти ся на до ка зах, от ри ма них не за кон ним шля хом.

Сто сов но по ру шен ня пра ва на за хист (ст. 374 КК Ук раїни), то та ке про ти прав -
не діян ня по ся гає на здійснен ня пра во суд дя, а та кож на кон сти туційне пра во підо -
зрю ва но го, об ви ну ва че но го чи підсуд но го на за хист під час до су до во го чи су до -
во го про ва д жен ня. Зло чин, пе ред ба че ний ст. 375 КК Ук раїни («По ста нов лен ня
суд дею (суд дя ми) завідо мо не пра во суд но го ви ро ку, рішен ня, ух ва ли або по ста но -
ви») по ся гає, в пер шу чер гу, на кон сти туційні за са ди здійснен ня су до чин ст ва, а
та кож на жит тя чи здо ров’я, сво бо ди, не до тор канність, май нові ла га чи інші за -
конні інте ре си учас ни ка про це су. 

Втру чан ня у діяльність су до вих ор ганів (ст. 376 КК Ук раїни) не се в собі не -
без печність для ре алізації на леж но го пра во суд дя, кон сти туційно го прин ци пу не -
за леж ності суддів при здійсненні су до чин ст ва. Так са мо суспільну не без печність
для ре алізації вка за но го прин ци пу, а та кож на по ря док здійснен ня пра во суд дя
суд дя ми, на род ни ми засіда те ля ми чи при сяж ни ми ста нов лять і такі зло чи ни, як
не за кон не втру чан ня в ро бо ту ав то ма ти зо ва ної си с те ми до ку мен то обігу су ду
(ст. 376-1 КК Ук раїни), по гро за або на силь ст во що до судді, на род но го засіда те ля
чи при сяж но го (ст. 377 КК Ук раїни), умис не за подіян ня шко ди май ну судді,
народ но го засіда те ля чи при сяж но го (ст. 378 КК Ук раїни), по ся ган ня на жит тя
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судді, на род но го засіда те ля чи при сяж но го у зв’яз ку з їх діяльністю, пов’яза ною
із здійснен ням пра во суд дя (ст. 379 КК Ук раїни).

Що до зло чи ну, пе ред ба че но го ст. 380 КК Ук раїни, то не вжит тя за ходів без пе -
ки що до осіб, взя тих під за хист, крім то го, що пе ре шко д жає ефек тив но му
здійснен ню пра во суд дя, ста вить у не без пе ку жит тя і здо ров’я працівників су ду,
пра во охо рон них ор ганів та осіб, які бе руть участь у криміна ль но му су до чинстві,
членів їхніх сімей та їхніх близь ких ро дичів. ана логічну суспільну не без печність
має і та кий зло чин, як роз го ло шен ня відо мо стей про за хо ди без пе ки що до осо би,
взя тої під за хист (ст. 381 КК Ук раїни).

Що до суспільної не без печ ності не ви ко нан ня су до во го рішен ня (ст. 382 КК
України), то во на по ля гає у по ру шенні нор маль но го здійснен ня пра во суд дя, у не -
за без пе ченні своєчас но го і по вно го ви ко нан ня су до во го рішен ня, по ру шені по -
ряд ку ви ко нан ня служ бо ви ми осо ба ми своїх по вно ва жень.

Завідо мо не прав ди ве повідо млен ня про вчи нен ня зло чи ну (ст. 383 КК Ук -
раїни) по ру шує пра во суд дя в ча с тині за без пе чен ня про це су аль но го по ряд ку от ри -
ман ня до казів у справі, а це ста вить під за гро зу діяльність су ду, пра во охо рон них
ор ганів, по ру шу ють ся ос новні за са ди пра во суд дя (за конність, за без пе чен ня до ве -
де ності ви ни, спра вед ли вості). Крім то го, по ру шується ряд прав та сво бод лю ди -
ни, які закріплені в Кон сти туції Ук раїни13.

Що до відмо ви свідка від да ван ня по ка зань або відмо ви ек с пер та чи пе ре кла -
да ча від ви ко нан ня по кла де них на них обов’язків (ст. 385), суспільна не без -
печність цьо го зло чи ну по ля гає у то му, що да не про ти прав не діян ня по ру шує нор -
маль ну діяльність ор ганів дізнан ня, до су до во го слідства що до одер жан ня не -
обхідних до казів, ус клад нює здійснен ня діяль ності що до відправ лен ня пра во суд -
дя, пе ре шко д жає вста нов лен ню істи ни у справі та по ста нов лен ню дійсно пра во -
суд но го су до во го ак ту. 

Що до суспільної не без печ ності зло чи ну, пе ред ба че но го ст. 386 КК Ук раїни
(пе ре шко д жан ня з’яв лен ню свідка, по терпіло го, ек с пер та, при му шу ван ня їх до
відмо ви від да ван ня по ка зань чи вис нов ку), то цей зло чин про тидіє ор га нам
дізнан ня, до су до во го слідства та су ду в одер жанні не обхідних до казів та вста нов -
ленні істи ни у справі при розсліду ванні зло чинів та су до во му роз гляді криміна ль -
них і цивільних справ, пе ре шко д жає по ста нов лен ню пра во суд но го су до во го ак та
і по ся гає на без пе ку й осо би с ту не до тор каність осіб, діяльність яких сприяє
здійснен ню пра во суд дя. 

Суспільна не без печність зло чи ну, пе ред ба че но го ст. 387 КК Ук раїни (роз го ло -
шен ня да них опе ра тив но-роз шу ко вої діяль ності, до су до во го розсліду ван ня), по -
ля гає в на ступ но му: внаслідок та ких діянь по ру шується ро бо та су ду, слідчо го, ор -
ганів дізнан ня та до су до во го слідства; ство рю ють ся пе ре шко ди своєчас но му ви -
яв лен ню, роз крит тю та при пи нен ню зло чинів; ус клад нюється діяльність ор ганів
слідства та су ду що до всебічно го, по вно го й об’єктив но го розсліду ван ня та роз -
гля ду криміна ль них справ, під за гро зу ста вить ся пра во суд дя як та ке.

На ступні три зло чи ни про ти пра во суд дя (при хо ву ван ня май на; ухи лен ня від
по ка ран ня, не пов’яза но го з поз бав лен ням волі; ухи лен ня від відбу ван ня по ка ран -
ня у виді об ме жен ня волі та у виді поз бав лен ня волі), пе ред ба чені ст.ст. 388–390
КК Ук раїни, є суспільно не без печ ни ми з тієї при чи ни, що во ни пе ре шко д жа ють
на леж но му здійснен ню пра во суд дя шля хом не ви ко нан ня ви років і по ка рань
різних видів. Нор маль ну діяльність ви прав них ус та нов по ру шу ють такі зло чи ни,
як злісна не по ко ра ви мо гам адміністрації ви прав ної ус та но ви (ст. 391 КК Ук -
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раїни) та дії, що дез ор ганізу ють ро бо ту ви прав них ус та нов (ст. 392 КК Ук раїни).
Са ме цим во ни і по ру шу ють нор маль не функціону ван ня си с те ми пра во суд дя.

Вте ча з місця поз бав лен ня волі або з-під вар ти (ст. 393 КК Ук раїни) та кож по -
ру шує на леж не здійснен ня пра во суд дя, а та кож по ся гає на за без пе чен ня ви ко нан -
ня ви ро ку у виді поз бав лен ня волі чи аре ш ту осо би, або по ста но ви судді чи ух ва -
ли су ду про за сто су ван ня за побіжно го за хо ду у виді взят тя під вар ту. Вте ча із
спеціалізо ва но го ліку валь но го за кла ду (ст. 394 КК Ук раїни) так са мо по ру шує по -
ря док ви ко нан ня по ста но ви су ду про поміщен ня осо би в та кий за клад, що і по ся -
гає на пра во суд дя в ціло му. В цьо му по ля гає суспільна не без печність вка за них
зло чинів. Не менш суспільно не без печ ним зло чи ном є по ру шен ня пра вил
адміністра тив но го на гля ду (ст. 395 КК Ук раїни), яке по ру шує за без пе чен ня
адміністра тив но го на гляд за ок ре ми ми ка те горіями раніше су ди мих осіб, а це так
са мо не га тив но відби вається і на здійсненні пра во суд дя.

При хо ву ван ня зло чи ну (ст. 396 КК Ук раїни), на наш по гляд, є од ним із
найбільш суспільно не без печ них зло чинів про ти пра во суд дя: са ме цей зло чин пе -
ре шко д жає своєчас но му ви яв лен ню, при пи нен ню та роз крит тю зло чинів, чим
ство рює ду же серй оз ну не без пе ку для здійснен ня пра во суд дя в ціло му. 

Ряд зло чинів про ти пра во суд дя по ся га ють на нор маль ну діяльність за хис ни ка
чи пред став ни ка осо би в про цесі на дан ня пра во вої до по мо ги: це втру чан ня в
діяльність за хис ни ка чи пред став ни ка осо би (ст. 397 КК Ук раїни), по гро за або на -
силь ст во що до за хис ни ка чи пред став ни ка осо би (ст. 398 КК Ук раїни), умис не
зни щен ня або по шко д жен ня май на за хис ни ка чи пред став ни ка осо би (ст. 399 КК
Ук раїни), по ся ган ня на жит тя за хис ни ка чи пред став ни ка осо би у зв’яз ку з
діяльністю, пов’яза ною з на дан ням пра во вої до по мо ги (ст. 400 КК Ук раїни). Ці
зло чи ни по ся га ють, так са мо, як і по пе ред ньо роз г ля нуті, на по ря док здійснен ня
пра во суд дя. Крім то го, во ни спря мо вані на пе ре шко д жан ня діяль ності за хис ни ка
чи пред став ни ка осо би що до на дан ня ни ми пра во вої до по мо ги, а та кож на по ру -
шен ня пра ва осо би на її за хист чи пред став лен ня її інте ресів під час роз гля ду
спра ви в суді.

Крім то го, вар то вка за ти, що більшість із зло чинів про ти пра во суд дя по ру шу -
ють кон сти туційні пра ва лю ди ни і гро ма дя ни на, здо ров’я та жит тя осо би, її честь,
гідність то що.

Та ким чи ном, вста но вив ши суспільну не без печність кож но го із зло чинів про -
ти пра во суд дя, ми маємо мож ливість виз на чи ти суспільну не без печність да ної
гру пи зло чинів в ціло му. Во на по ля гає в на ступ но му:

1) по ру шується нор маль на діяльність ор ганів дізнан ня, до су до во го слідства,
су ду при розсліду ванні та су до во му роз гляді криміна ль ної чи цивільної спра ви;

2) ус клад нюється здійснен ня всебічно го, об’єктив но го та по вно го розсліду -
ван ня та роз гля ду криміна ль ної чи цивільної спра ви;

3) ство рю ють ся пе ре шко ди для вста нов лен ня істи ни у справі і ви не сенні пра -
во суд но го су до во го ак ту;

4) по ру шу ють ся кон сти туційні пра ва і сво бо ди лю ди ни і гро ма дя ни на осіб, які
бе руть участь у криміна ль но му су до чинстві;

5) відбу вається по ся ган ня на честь та гідність осіб, які бе руть участь у
криміна ль но му су до чинстві.

Виз на чив ши суспільну не без печність зло чинів про ти пра во суд дя, ми мо же мо
ствер д жу ва ти, що вста нов лен ня криміна ль ної відповідаль ності за вка зані про ти -
правні діян ня є цілком ви прав да ним і доцільним, тоб то по вною мірою соціаль но
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обу мов ле ним. Хо ча це не оз на чає, що вка зані нор ми є до с ко на ли ми, то му для
підви щен ня їх ефек тив ності потрібне ре тель не досліджен ня як цих норм, так і їх
прак тич не за сто су ван ня з ме тою ви яв лен ня про блем, пов’яза них із їх за сто су ван -
ням.
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СУ ЧАСНІ ПРО БЛЕ МИ ЗБИ РАН НЯ ДО КАЗІВ 
У ПРО ФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬ НОСТІ СЛІДЧО ГО

Висвітлю ють ся су часні про бле ми зби ран ня до казів за но вим КПК Ук раїни у про -
фесійній діяль ності слідчо го. Звер не но ува гу на те, що в про фесійній діяль ності слідчо -
го мож на виділи ти такі її ком по нен ти: пра во за с то сов чий, пси хо логічний, пізна валь -
ний, посвідчу валь ний. Обґрун то ва но про по зиції що до вне сен ня до пов нень до КПК Ук -
раїни.

Клю чові сло ва: зби ран ня до казів, слідчий, про фесійна діяльність, криміна ль не про -
ва д жен ня, но вий КПК.

Пись мен ный Д.П. Со вре мен ные про бле мы со би ра ния до ка за тельств в про фес -
си о наль ной де я тель но с ти сле до ва те ля 
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